KONTROLNA NALOGA 1                           ZGODOVINA 2                                  BIC LJ – GVŠ/TG

3       10 – 11,5 = 2         B          oddelek: 1B      reševal/a: Mitja Kocjančič
         12 – 14,5 = 3
         15 – 17,5 = 4          /20       ocena: ______           datum: 4. 11. 2015
         18 – 20    = 5                                                                                  sestavil: dr. J. Kočar                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
1.  Francija v zrelem in poznem srednjem veku (5)
· Frankovska država na zahodu razpade na samostojne grofije: Šampanija, Normandija, Gaskonija
· zavladajo Kapetingi, (konec 10 stoletja) ki imajo okoli Pariza posest, ne morejo utrditi oblasti ampak je Pariz še vseeno središče države 
· Veliko posesti ima tudi Angleški kralj in ker se Angleška posest v Franciji v 12 stoletju začne preveč širiti, francozom to ni všeč zato se uprejo in Angleški kralj (Ivan brez dežele) ima potem v lasti samo še Gaskonijo. 
· Francoski kralj (Filip 2) nato okrepi upravo in razširi posest Kapetingov okrepi gospodarstvo (ustanavlja šole, samostane in univerze) 
· Odpravi se na 3 križarski pohod zato okrepi francosko zavest 


1.  Prva in tretja križarska vojna (5)
1 Križarska vojna se je začela že eno leto po pozivu (poziv je bil 1095) bila je uspešna 
· Vojska vitezov po treh letih zavzame Jeruzalem in pobije večino prebivalstva ne glede na to v kaj si verjel (budisti, muslimani, kristjani vseeno je bilo)
· Ustanovi več samostojnih krščanskih državic (ustanovljeni so bili viteški redovi, bolnišnice, Malteški viteški red in nemški viteški red 
· V njej je bila tudi vojska revežov, ki je bila uničena že v Mali Aziji 
3 Križarska vojna ni bila uspešna  
· V vojno se udeležijo: Friderik 1 Barbarosa (nemški cesar) , Filip 2 August (francoski kralj) in pa Rihard levjesrčni (angleški kralj) 
· Do Jeruzalema pride samo eden kralj (angleški) od tam tudi legenda o Robinu Hudu   

1. Investiturni boj (5)
Investitura je ko se škofa umesti v cerkveno službo (predaja palice in prstana)   
· Meja med cerkvijo in posvetno oblastjo ni dorečena
· Cerkev je bila največji fevdalec v Sveto Rimskem Cesarstvu Nemškega Naroda (SRCNN)
· Papeže so postavljali rimski plemiči
· 1075 Papež Gregor 4 razglasi papežev univerzalni položaj (to pomeni, da lahko papež odstavi cesarja če tako hoče) 
· Henrik IV (cesar v SRCNN ) Papeža odstavi in zato ker je papež jezen ga izobči (in se skregata) in nato Henrika napadejo njegovi nezvesti vazali in nato se pride Henrik k papežu spokorit in papež mu vrne naslov (verjetno ga noče spokorit) in moralno zmaga
· Ločitev cerkvene oblasti je dosežena šele leta 1122 ko se sporazum med Cerkvijo in Državo napiše) 
· [bookmark: _GoBack]Spori se vlečejo še kar naprej dokler Cerkev ne postane vodilna evropska sila (v 13 stoletju postane cerkev vodja) in se pokvari še bolj kot je bila že pokvarjena. 

                                   
4.   Razloži pojme: vazal, Timurlenk, dož, Oton Veliki, zgornji dom parlamenta! (5)        

· Vazal = spodnji plemič, moral je skrbeti za Siniora in je bil od njega tudi zelo odvisen imel v lasti fevd (če se je sprl z siniorom je lahko fevd tudi izgubil) imel je veliko prostega časa lahko je bil odvisen tudi od več sinorjev kar je pomenilo, da v boju ni mogel biti zvest samo enemu. 
· Dož = mestni vladar
· Oton Veliki = sin Henrika prvega (preden je zatrl upore fevdalcev in čehov je bil poimenovan Oton 1) ko pa je premagal Madžare pa je postal prvi nemški cesar (v leu 962) v sporu med cerkvijo in plemiči podpira duhovščino 
· Timurlenk = poskuša obnoviti Mongolsko cesarstvo tako da združi ves muslimanski svet  pred njim bežijo Romi v Evropo iz Pakistana
· Zgornji dom parlamenta = v njem so Plemstvo in Lordi bil je v Angliji in odloča o financah in o davkih pa zakonodajni organ je.  
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